

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIO DE LA SUSCRICION
A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
con el regalo mensual
de LA CRONICA DE LA MODA Y DE LA MUSICA.
1.50 PESETAS AL MES.
En Prov., 6 trimestre. Ultramar y Est., 12

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
5 CENTIMOS EN TODA ESPAÑA

PRECIO DE ANUNCIOS
En todas las ediciones de la CORRESPONDENCIA
UNA PESETA LINEA
Se publica exclusivamente en esta administracion y en las oficinas de la SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS, Príncipe, 27.

AÑO XXXV. NUM. 9660

MADRID MARTES 2 DE SETIEMBRE DE 1884

OFICINAS: FACTOR, 5

DRES. VIETA. - DENTISTAS AMERICANOS. ESPOZ Y MINA, 1.
Sistema especial de dentaduras positivas con perfecta mimetizacion y belleza de la cara. Conservacion de los dientes naturales por la orificacion, garantizada.

MADAME ANTOINE
limpia la dentadura por 6 rs. y coloca piezas americanas desde 10 rs. infantes, 12, 2.

DENTICINA infalible en salvar vidas de niños que peligran a la dentición; quita sufrimientos, accidentes, diarrea, alfería, etc.; brota la baba y fuertes dentaduras y desecanija al niño, robusteciéndole con rapidez sorprendente. Caja 5 ptes.; por 14 rs. va correo. Único autor P. F. Izquierdo, Pontejos, 6, botica, Madrid, y venta en boticas y droguerías de provincias. -Catorce años de éxito.

TINKER, ALCALÁ, 12, 2.

EDICION DE LA MAÑANA
DE HOY 2 DE SETIEMBRE.

La Gaceta de hoy publica las siguientes disposiciones:

MARINA. - Real decreto aprobando el reglamento de destinos para el cuerpo general de la Armada en su escuela activa.

GOBERNACION. - Reales órdenes confirmando la suspension de los ayuntamientos de Orosó (Coruña), Argenta (Barcelona), Domingo Perez (Toledo) y Villalube (Zamora).

FOMENTO. - Reales órdenes disponiendo cese D. Gabriel Enrique Valdés en el cargo de director de Agricultura, que interinamente desempeñaba.

- Otra disponiendo se inserte en la Gaceta la relación de los servicios prestados por la guardia civil, durante el mes de junio último en la custodia de la riqueza forestal.

La AGENCIA FABRA nos comunica esta madrugada los siguientes TELEGRAMAS:

PARIS, 1.
BOLSA. Fondos franceses: 3 por 100, 78-80; 4 por 100, 108-10; Fondos españoles: 4 por 100 exterior, 50-75; obligaciones de Cuba, 402-00; consolidados ingleses 100 15; 16 Última hora: 4 por 100 exterior, 50 1/16; idem amortizable, 74 3/4; obligaciones de Cuba, 490-00.

LONDRES, 1.
Clausura de la Bolsa de hoy:
El 4 por 100 exterior español, 59 5/8.

PEKIN, 20.
El Japon ha presentado a China reclamaciones reivindicando la soberanía del grupo de Lionchou.

Es inexacto que China haya declarado la guerra.

En junta general celebrada por el centro de Instrucción Comercial, han sido elegidos presidente y vicepresidente, respectivamente, D. Juan Fabra y Floreta y D. Antonio Martínez.

Anuncios de Bélgica que muy pronto irán los reyes de aquella nación al castillo de Eu, donde se celebrará la boda de la princesa Amelia, hija de los condes de Paris, con un archiduque austriaco.

Ha sido llevado a los tribunales a instan-

cia de parte el *Mercantil Sevillano*, y ha sido denunciado la *Union Vasco-Navarra* de Bilbao.

Dicen los periódicos de Valencia que en la primera quincena de este mes llegará a aquella población el Sr. Castelar.

Dice anoche un periódico:
«Hemos oído asegurar que en el partido de Reinoso se ha cometido un horrible crimen. Las personas que se indican como autores y las circunstancias con que lo revistén, nos obligan a guardar un prudente silencio sobre el mismo.

Solo si diremos, que a ser cierto cuanto de público se dice, reviste caracteres de mayor gravedad que la que se ve actualmente en juicio oral en la audiencia de Santander.»

Carece en absoluto de fundamento el rumor circulado ayer suponiendo que los ministros habían celebrado consejo y habían decidido aconsejar a S. M. que variase o suspendiese el itinerario de su viaje, por motivo de la salud pública.

Anoche recibimos el siguiente telegrama de uno de nuestros corresponsales:
Orneso, 1 (3 t.).

Ha llegado D. Antonio Cánovas del Castillo; han salido a recibirle las autoridades, las corporaciones provincial y municipal y muchos particulares.

Con este motivo reina en la ciudad gran entusiasmo. - *El corresponsal.*

Dice la *Prensa Moderna* que el señor ministro de Ultramar necesita desplegar gran actividad para desarrollar pronto su plan de autorizaciones; y hace coro con el periódico la *República* para asegurar que el asunto de las reformas era urgente, y de necesidad apremiante, y las autorizaciones están, sin embargo, archivadas en el ministerio, sin que se tenga siquiera noticia de que existan; añadiendo, en fin, como última pincelada de su aflictivo cuadro, que entre tanto, el país, asombrado al advertir la inercia peligrosísima y además inesplicable del gobierno, se pregunta: ¿había ó no necesidad de esas autorizaciones?

Así se escribe la historia, y así se desvirtúan los hechos alejando de la verdad a la opinión pública.

¿Pues qué! si no había necesidad de esas autorizaciones, como reconocida está por todos los hombres de buena voluntad que aman nuestras provincias de Ultramar ¿habría solicitado el gobierno, ni las habrían votado los Cuerpos colegisladores?

Apenas hace un mes que fué autorizado el señor ministro de Ultramar para llevar a las antillas, y en especial a Cuba, las reformas anunciadas, por cuya lentitud en realizar estos deseos tratan de escamularle la *Prensa Moderna* y la *República*, y ya han salido a luz:

1.º El decreto sobre reduccion de los derechos de exportacion de los azúcares.
2.º La libre importacion de los vinos nacionales ordinarios en Cuba y Puerto-Rico.
3.º La reduccion de los derechos de consumos del mismo artículo en Cuba.
4.º La reduccion a la mitad de los débitos por contribuciones anteriores a 1.º de

julio de 1882 y el pago de esta mitad en billetes.

Y está a la firma de S. M. el decreto que tiene por objeto activar la amortizacion de los billetes del Banco Español de la Habana, de la emision de guerra.

Ademas están en preparacion:
Las materias relativas a la supresion del derecho de importacion de los azúcares antillanos y de las salinas nacionales en Cuba y España, respectivamente.

En actividad las negociaciones relativas al tratado de comercio con los Estados-Unidos, para lo cual el plenipotenciario nombrado al efecto se halla en constante relacion con dicho ministerio de Ultramar.

Y finalmente se ha publicado asimismo un importantísimo decreto relativo a la propiedad de las marcas de fábrica. Todo lo cual no obsta para que estén preparados: una ley de colonias agrícolas para Filipinas, de gran utilidad, y la redaccion definitiva del Código penal.

¿Quiéren todavía más actividad la *Prensa* y la *República*?

Suprimimos todo comentario, porque la exposicion de hechos que antecede es sobradamente explícita para sincerar cual corresponde al por mil conceptos laborioso y digno señor conde de Tejada de Valdesera.

El ministro de Ultramar saldrá mañana para La Granja y regresará dentro de breves días.

En Veilla de Ebro ocurrió ayer una colision por cuestiones locales, resultando tres muertos y tres heridos, uno de ellos bastante grave.

Hoy llegará a Madrid la familia del subsecretario de Gobernacion, Sr. Bosch.

La política se ha olvidado. Hoy no se habla más que de la salud pública, ó insinuacion aconsejando calma y serenidad, porque no hay hasta este momento causa verdadera de grandes temores.

El gobernador civil de Madrid se ocupa en asuntos de higiene para prevenir toda eventualidad, remota por fortuna, de alteracion de la salud pública.

El reglamento del nuevo cementerio ha pasado a la direccion de Administracion local y en breve quedará ultimado con arreglo a las bases convenidas.

Es probable que el asilo de Nuestra Señora de las Mercedes, construido por la diputacion para instalar las ancianas y niñas alojadas hasta hoy en el Hospicio, y no inaugurado todavía, se habilite para hospital como medida provisoria para subvenir a cualquier alteracion de la salud pública en Madrid, por fortuna escelerate é inmejorable.

El señor duque de la Torre regresará en breve a Madrid.

Segun telegrama recibido, el general Serrano comenzará a cumplir hoy la cuarentena en el lazareto de Irun.

Tambien hemos oído que el duque de la Torre permanecerá aquí pocos días, saliendo en seguida para Biarritz.

Parece que el presidente de la audiencia de lo criminal de Alicante ha telegrafiado al ministro de Gracia y Justicia, preguntándole si pueden suspenderse las sesiones para evitar la acumulacion de gente y la presencia de testigos de los pueblos inmediatos que van a pre-enunciarse y a declarar en los juicios orales.

El gobernador civil reunió ayer tarde a los directores del Hospicio y hospitales Provinciales para conferenciar acerca de las precauciones sanitarias que habian de adoptarse en establecimientos de tan numeroso personal.

Parece ser que la circular de la izquierda se publicará mañana ó a más tardar el jueves próximo.

Ha llegado a Madrid la señora marquesa viuda de Vega Inclán, acompañada de su hijo mayor.

Por el ministerio de Gracia y Justicia se han expedido las órdenes oportunas para suspender al juez de Novelda ó instruir expediente sobre el hecho de haber constituido el juzgado fuera de la poblacion sin la autorizacion necesaria.

Dice el *Boletín de Loterías y de Toros*:

«Como ya saben nuestros lectores, el viernes 5 del corriente mes se verificará en la plaza de Aranjuez una corrida de toros en la que se lidiarán tres de Veragua y tres de Hernandez (D. Antonio), que serán muertos por Frascuelo y Mazzantini, acompañados de sus respectivos cuadrillas. La corrida empezará a las cuatro de la tarde.

Habrá dos trones especiales de ida y vuelta para dicha corrida: el primero saldrá de Madrid a las nueve y media de la mañana, y el segundo a las diez y diez minutos, volviendo Aranjuez el primero a las siete y veinticinco de la noche, y el segundo a las siete y cincuenta y cinco.

Los aficionados que salgan de Madrid en el primer tren, serán los que volverán de Aranjuez en el primer tren tambien, para lo cual serán los billetes de diferente color. Si las circunstancias lo exigiesen (que no se cree) se establecerá otro tren especial. El precio de los billetes de ida y vuelta, es el de ocho reales en tercera y doce en segunda.»

Ayer tarde salió del puerto de Barcelona para el de Manila el vapor-correo *Santo Domingo* conduciendo la correspondencia oficial y pública y pasajeros.

Ayer no llovió en ninguna capital de la Peninsula.

Anoche a las nueve menos cuarto rieron dos barranteros en la travesía de Cabestros, 3, cuarto bajo, resultando uno de ellos con dos heridas graves en el costado y brazo izquierdo, que le infirió su contrario con una navaja.

El herido fué conducido a la casa de socorro y despues pasó al hospital. Se llama José Carballo, de 23 años de edad.

El agresor fué preso.
Parece que fué la causa de la riña una peseta que del importe del hospedaje debía el herido a su agresor.

LOS CABALLEROS DEL LANSQUENET.

En el momento en que los dos jóvenes llegaban a la casa de la calle de San Lázaro, y Jorge echaba mano al aldabon de la puerta, esta se abrió para dejar paso a un hombre de mediana estatura, y ascadamente vestido.

Aquel hombre llevó la mano al sombrero, se separó para dejar pasar a los recién llegados, y ya iba a alejarse, cuando su mirada se fijó en el rostro de Jorge de Entragues.

El efecto de esta mirada fué un efecto mágico. El desconocido volvió atrás, y cerrando la puerta que Nodemes había dejado entornada, se lanzó sobre Jorge, al que cogió por el nudo de la corbata, empujándolo contra la pared, exclamando:

- ¡Mil millones de truenos! ¡Ya te eché por fin la zarpa, particular de desgracia! ¡Hace bastante tiempo que me tienes sin dormir, y ahora las pagarás todas juntas!

- ¿Quién sois? ¿qué me queréis? ¿Soltadme! - murmuraba Entragues con voz sofocada, porque la mano de su adversario le retorcia la corbata hasta el extremo de ahogarlo.

- ¡Soltarte, angelito! - respondió el nuevo personaje con acento inimitable; - ¡soltarte; por supuesto! ¡Mirame bien, contempnia mi *factos*, y luego dime que te sуетe!

- Y así hablando, el desconocido acercó su rostro al del conde, que se estremeció, y haciendo un último esfuerzo para soltarse, murmuró:

- ¡El Amor! ¡el Amor!

Julio asistía a esta escena extraña, sin comprender y sin intervenir, porque adivinaba vagamente que se trataba de una explicacion, y que Entragues iba a tener que dar cuenta de alguna otra infamia que Nodemes no conocia.

- En fin, - murmuró Jorge, aprovechándose de un momento en que la presion que el Amor ejercia en su cuello era menos enérgica; - en fin, ¿qué queréis de mi y por qué me sugetáis?

- ¿Por qué, niño mio? - respondió el Amor, - porque te necesitan alla arriba, porque te voy a llevar quieras que no, no importa cómo, pero de seguro que te llevo.

Y el ex-presidente de la sociedad de los Ruiseñores, habiendo conducido a su prisionero al patio, designaba con el gesto las ventanas iluminadas de la habitacion del general Carol.

- ¡Jamás! ¡jamás! - dijo Entragues con involuntario é irresistible terror.

- ¡Vamos a ver! - replicó el Amor, dando media vuelta a la corbata y arrastrándole medio ahogado hacia la escalera.

Los tres personajes, porque el vizconde seguia interesado al más alto grado como un espectador que asiste a las últimas peripecias de un drama, los tres personajes, decimos, llegaron al piso ocupado por Carol, y el Amor llamó resueltamente a la puerta.

Un criado abrió.

- Soy yo, Pedro, - dijo el Amor, - vengo algo tarde, pero traigo a uno a quien hace tiempo esperan; ayúdame a conducir a este particular al salon, porque se mueve como un diablo en agua bendita, y no es cómodo de manejar.

La ayuda de cámara ayudó al Amor, y el conde de Entragues, impotente en su cólera, fué obligado a ceder a la impulsión que recibia de sus guardias.

El salon en el que Jorge fué introducido, pre-

sentaba un espectáculo, si no extraño, al menos terrible para un espectador tan poco desinteresado como Entragues.

Al lado de una mesa redonda colocada en el centro del salon y soportando un candelabro de cuatro bugias, el general estaba sentado, ó más bien, tendido en un ancho sillón de tapicería.

Nuestros lectores no habrán olvidado que el general había caído, por decirlo así, en la infancia a consecuencia de la herida recibida en su duelo con Entragues.

Desde aquella época se había operado en él un cambio físico proporcionado a su cambio moral.

No quedaba en él el traza alguna del hombre bien conservado; el general se había vuelto un anciano en toda la acepcion de la palabra, un anciano abito y decrepito.

Sus cabellos blancos habían crecido y flotaban sobre su frente en irregulares mechones.

Una completa atonia, alguna cosa de muerto y frío había reemplazado el ardiente brillo de sus ojos.

Su cabeza se inclinaba inerte, y su boca se sonreía sin cesar con esa triste y conmovedora sonrisa del idiotismo.

Al lado de esta ruina viviente, Perdita, más bella que nunca, pero excesivamente pálida, se ocupaba en un trabajo de bordado y fijaba de tiempo en tiempo en el general una mirada de ternura y solicitud.

Al campanillazo dado por el Amor se estremeció y se levantó al ruido ocasionado en la antecámara por la llegada del Amor, Entragues y el vizconde.

El general no hizo ningun movimiento, y ni siquiera pareció oír ruido alguno.

La puerta del salon se abrió, y por primera vez despues de las escenas de la Opera y de la casa aislada, se hallaban en presencia el hermano y la hermana, el verdugo y la victima.

Perdita, aterrORIZADA a la vista de Entragues, tuvo que apoyarse en el respaldo del sillón para no caer.

- ¡Aqui lo tenéis, señora! - exclamó el Amor; - el señor es el particular que nos enganchó para la expedicion de Vincennes, y que tengo el placer de presentaros presentemente.

- ¡El! - murmuró Perdita retrocediendo horrorizada.

- El mismo, - respondió el Amor. - Es et que os robó, y os lo traigo para que os diga por qué lo hizo; podéis explicarnos, y mientras tanto yo voy a ocuparme de otra cosa.

Y el Amor, acercándose a la joven, le dijo algunas palabras en voz baja, y luego salió del salon, cuya puerta cerró tras de sí.

Perdita dió dos pasos hacia Jorge, y le dijo con voz conmovida:

- ¿Habéis oído lo que ha dicho ese hombre, caballero?... ¿Qué respondéis?

- Nada, - dijo Jorge con aplomo, - nada, sino que acabo de caer en una infame emboscada, de la que declararé cómplices a todos los que en ella han tomado parte.

- ¡Oh! ¡sí, sí! ¡sois vos! ¡sois vos! - exclamó vivamente Perdita, cuando Jorge dejó de hablar. - Es la vez que me decia palabras infames y embusteras, y que me prometia devolverme a mi madre!... ¡Sí, os reconozco, os reconozco! ¡sois el Palikaro de la Opera!

gros como el ébano y un poco rizados de Adalberto, que así se llamaba el hijo del portero.

Adalberto usaba bigote y una imperial tan negros como el pelo, y Giovanni confeccionó un *fascinilo* de estos adornos físicos.

Mazagran envolvió cuidadosamente aquellos efectos y volvió a su casa previniendo al joven que necesitaba al día siguiente y que por lo tanto no fuese a su taller.

A la hora señalada, un poco antes de medio día, Adalberto se presentó en el cuarto de Mazagran vestido con un traje más llamativo y esotérico. Un pantalón claro con rayas negras, chaleco de satin granate, frac azul con botones dorados, un sombrero gris echado sobre la oreja, y lentes que quedaban: tal era el traje que organizó por consejo de su vecina.

Mazagran lo esperaba ya, y tomando una barrita de sopía, un pincel, tigas, un espejo, la peluca y los bigotes, y completamente equipado, montó en un coche con su caballero y dió orden de ir a Clichy.

Nodemes, avisado por un billete de Mazagran, dió un permiso de entrar para la señorita Albertini y M. Adalberto Gredelu.

Este permiso fué visado en la secretaria, y los dos personajes entraron.

Mazagran, al atravesar los diversos departamentos, notó con satisfaccion que el traje de su compañero petrificaba de admiracion a los guardianes, y les parecia el *neq plus ultra* de buen gusto, de riqueza y de elegancia.

Dos minutos despues entraba con Adalberto en la celda de Nodemes.

- ¿Ves a este caballero? - preguntó a Julio que miraba, no sin sorpresa, el traje y la figura del joven ebánista.

- Perfectamente, - respondió el vizconde sonriéndose.

- Mira con atencion.

- Ya le miro.

- Estudia bien su modo de andar... Adalberto, pásate.

Adalberto dió dos ó tres pasos.

- ¿Lo has visto bien? - dijo Mazagran.

- Sí.

- Perfectamente.

Luego añadió:

- Adalberto, desnudado.

- ¿Que me desnude?

- Sí, detrás de las cortinas de la cama.

El joven obedeció.

Durante esta ocupacion, Mazagran, que habia echado el cerrojo de la puerta, sacó de sus bolsillos los diversos objetos que habia guardado y los colocaba ordenadamente en la mesa.

Julio la miraba embobado.

Mazagran le hizo sentar en una silla disolvió un poco de sepiá en mucha agua, y por medio de su pañuelo de batista le cubrió todo el rostro y parte del cuello de un lijero tinte moreno.

En seguida tomó las tijeras, y de un golpe hizo caer uno de los bigotes rubios de Julio.

Este, que tenia pasion por sus bigotes, se levantó de un salto, gritando:

- ¿Qué haces tú?

- Me has dado carta blanca; conque así, chiton. Siéntate, no perdimos tiempo.

El bigote izquierdo cayó con el derecho, y Mazagran fijó con goma los bigotes negros y la im-

perial comprados en casa de Giovanni; puso despues la peluca en la cabeza de Julio, ennegreció con el pincel las rubi s cejas, le puso el sombrero gris y los quevedos, y le miró durante algunos segundos, como un pintor orgulloso de su obra contempla el cuadro que ha terminado.

Lo principal estaba hecho; Mazagran hizo vestir a Julio el traje completo de Adalberto, y le presentó el espejo.

Julio lanzó una exclamacion de asombro porque nos e reconoció.

- ¿Eh? ¿qué tal? - dijo la joven orgullosa de su triunfo.

- ¿Y ahora? - preguntó Julio.

- Ahora fíate en mí. Recuerda bien esto: eres desde ahora M. Adalberto Gredelu, y has entrado conmigo en Clichy hace una hora.

- ¿Y yo? - preguntó el verdadero Adalberto algo alarmado. - ¿qué voy a hacer aquí?

- Vos, amigo mio, - respondió Mazagran, - cerrareis la puerta, estareis muy tranquilo y no abrireis a nadie bajo ningun pretexto. Dentro de un par de horas vendré yo misma a buscaros.

- Pero, ¿estais segura de que no habrá dificultades para mi salida?

- ¡Qué ha de haber!... ¡Cuando yo respondo de una cosa!... Vamos, Julio.

Los dos jóvenes descendieron al piso bajo, y en lugar de tomar por la galeria, atravesaron el jardín.

Las ventanas de la secretaria y antesala en que se hallaban los guardianes encargados de vigilar la entrada y salida de los que iban a visitar a los detenidos, daban al jardín, por el que se pasearon algunos minutos Julio y Mazagran a la vista de los vigilantes.

Cuando la loretta comprendió que habian tenido tiempo para admirar el magnifico traje de su acompañante, se presentó resueltamente en la porteria.

La dificultad estaba en atravesar aquel mal paso sin tropiezo, y el corazon de Mazagran latia con más violencia que el del vizconde.

Pero ni la sombra de una duda pasó por la mente de los guardianes que recogieron el permiso dado a M. Adalberto Gredelu para devolvérselo a Julio.

Un instante despues, los fugitivos entraron en el coche que los esperaba a la puerta y que partió al galope.

- ¡Lléve! - exclamó Julio.

- ¡Silencio! - dijo Mazagran. - Ahora no es conveniente que vayas a tu casa; vamos a la mia.

VI.
Drama.

Aquel mismo día, ó más bien aquella noche, un poco antes de las doce Jorge de Entragues entraba en casa del usurero David Salomon.

Allí sobornaba con una pieza de cinco francos a la portera recalcitrante que pretendia que la hora era intempestiva, y subia valerosamente la espiral de la escalera, a pesar de la completa oscuridad que allí reinaba, pues los quinqués se hallaban apagados hacia tiempo.

Llegado al tercer piso, Jorge buscó a tiempo la placa de cobre fijada en la puerta de Salomon.

está justificada la alarma de los anuncios fatidicos.

En las últimas cuarenta y ocho horas la salud en Alicante es satisfactoria. Los telegramas de hoy no afectan gravedad mayor ante lo referido.

El médico Sr. Mendez Ugarte ha sido delegado por el gobernador civil de Madrid para que, constituyéndose en la estación del Mediodía, vigile y reconozca todas las procedencias de Alicante.

Se ha habilitado la ermita de los Angeles para lazareto provisional de las personas que procedan de Alicante. Actualmente hay noventa en observación.

Se ha dispuesto que desde Alicante hasta Caudete no se despachen billetes en las estaciones de la línea ni se reciban equipajes ni mercancías hasta nueva orden.

El ministro de la Gobernación dirigió esta madrugada un extenso telegrama al gobernador de Alicante dictando severísimas disposiciones para evitar dentro de la provincia la propagación del contagio.

Dispone el Sr. Romero Robledo que ningún habitante de la provincia podrá trasladarse de un pueblo a otro de la misma sin llevar un certificado facultativo, visado por el alcalde, manifestando que en el punto de pueblo de procedencia no existe enfermedad alguna sospechosa. En caso contrario, ó á falta del certificado, el viajero quedará sujeto á cuarentena para penetrar en el pueblo á que se dirija.

Segun vemos en la prensa alicantina, se han declarado súcuals todas las procedencias de Africa, sea cualquiera la fecha de salida, y en su consecuencia el gobernador de aquella provincia ha ordenado salgan para el lazareto de Mahon todos los buques que se encontraban en el cabo de Huerta cumpliendo las prescripciones sanitarias.

El ministro de la Gobernación Sr. Romero Robledo ha pasado la noche dictando medidas de precaución para contener las enfermedades sospechosas de la provincia de Alicante, en su mismo foco. Si del celo y de la actividad de un ministro depende la salud pública del resto de España, pueden confiar las gentes que no prosperará la epidemia en la Península.

Es completamente inexacto, como afirman algunos periódicos, que las noticias recibidas en el ministerio de la Gobernación sobre existencia de casos de enfermedad sospechosa en Alicante, lo fuesen del gobernador de Valencia, dando lugar á que el ministro reendiese al gobernador de la primera capital y que este anunciase por este motivo su dimisión.

Podemos afirmar rotundamente que cuantas noticias se reciben en aquel departamento ministerial, son comunicadas por el gobernador de Alicante, el cual, en estos difíciles momentos, está dando relevantes pruebas de su actividad y celo para la adopción de toda clase de medidas que impidan la propagación del mal epidémico, en el caso de que tal calificación se confirmase, mereciendo por ello los más sinceros plácemes de sus jefes que se muestran satisfechísimos de la conducta de aquel digno funcionario.

Ha sido suspendido el ayuntamiento de Benavente por el gobernador de la provincia y á propuesta del delegado especial que fué á girar visita á dicha corporación municipal.

Han llegado á Madrid los generales Sanz y Armiñan, y el diputado á Cortes Sr. Pacheco.

Hoy, á primera hora de la tarde, recibimos de nuestro servicio particular el siguiente telegrama:

Gijón, 2 (9:50 m.).

Han desembarcado los reyes.

La travesía se ha hecho con tiempo achucascado y mar tendida.

Las infantas salieron al encuentro de sus majestades, á distancia de diez millas, á bordo del Ferrolano.

El recibimiento hecho aquí á los reyes ha sido aun más entusiasta que el anterior, tomando parte en la manifestación el comercio de esta localidad.

Un inmenso gentío ha aclamado con nutridos vivas á SS. MM. y real familia.

Cuatro músicas han acudido á recibir á los régios viajeros. - Mencheta.

También se ha recibido el siguiente telegrama oficial, relativo al viaje de SS. MM.:

Gijón, 2 (10:40 m.).

A las seis de esta mañana salieron sus altezas en el vapor Ferrolano al encuentro de la fragata Victoria, que conducía á sus majestades, que han desembarcado en este puerto á las 8:45.

Varios vapores de esta matrícula, lujosamente empavesados, ó infinidad de lanchas, salieron á recibir á SS. MM. y real familia, lanzando multitud de palomas las señoras más distinguidas de la población.

El recibimiento hecho á SS. MM., que ha sido una continuada ovación, prueba de un modo evidente el cariño que Asturias profesa á sus augustos monarcas.

En el momento que llegaron SS. MM. á palacio se dignaron recibir al arzobispo de Sevilla, al obispo de la diócesis, á los senadores y diputados á Cortes por la provincia, á las autoridades civiles y militares y á muchos particulares que deseaban complimentar á los augustos viajeros.

A las seis de la tarde se embarcarán sus majestades para Guipúzcoa.

Un labrador del pueblo de Huérmeda (Aragón) ha hecho un descubrimiento importante en el monte Bambola.

Obligado por una tormenta á refugiarse en unas ruinas del monte, notó un ruido que le parecía producido por el agua al caer sobre algún cajón de madera, y agrandando con las manos el agujero, pudo observar que el agua caía sobre una especie de salin, cuyo piso está unos dos metros debajo del sitio donde el labrador se hallaba.

Movido por la curiosidad, y siéndole fácil bajar, deslizo y quedó sorprendido al encontrarse rodeado de sepulturas y vasijas de barro de distintas formas y tamaños, que sin duda alguna serán ánforas, urnas cinerarias, lacrimatorios, etc., etc.

Se ha recibido un telegrama de Cádiz participando el fallecimiento del intendente militar de Canarias, ocurrido en dicha capital.

Ultimos telegramas relativos al cólera en Francia:

Marsella, 2 (9:35 m.).

Desde las siete de la tarde del domingo á igual hora de ayer, se han registrado las siguientes defunciones del cólera:

En el distrito, 6; en Eygalieres, 1; en Orgon, 1; en Aix, 1; en Perpignan, 2; y en Siston, 2. - Ruiz Gomez.

Cette, 2 (10:40 m.).

Ayer ocurrieron las siguientes defunciones del cólera:

En Lavilledieu, 1; en Saint Andre Crucie, 2; en Pignan, 1; en Marassan, 1; en Beziers, 3; en Fabraban, 1; en Agde, 1; en Saintons, 1; y en Cette, durante la noche. - Orfila.

Han fallecido:

En Mahon D. Agustín Viza y Andreu, del cuerpo de telegrafistas; y la señorita doña Josefa del Todo y Rico, hija del juez de instrucción.

En Palma el capitán retirado del arma de artillería Sr. Lallana.

En Ciudadela (Mahon) D. Francisco Moll y Vives.

En Vigo D. Juan Martínez Teijeiro.

En Calatayud el inspirado poeta D. Pascual Gil Aspa.

En Alicante, despues de una larga enfermedad, el rico propietario de aquella capital D. José Gabriel Américo.

EDICION DE LA NOCHE DE HOY 2 DE SETIEMBRE

Cerrada ya nuestra edición de provincias la AGENCIA FABRA nos comunica los siguientes TELEGRAMAS:

Paris, 2.

Apertura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 59 1/2.

Nápoles, 2.

Durante el día de ayer se han registrado 40 casos de cólera y 20 defunciones.

Gijón, 2 (10:45 m.).

No quedan en este puerto más que la Victoria y el Ferrolano.

Los demás buques recibieron en la Coruña la orden de marchar en breves días al Mediterráneo.

Shanghai, 2.

Un telegrama de Tien-Tsin anuncia que Li-Hun-chang, ha sido degradado.

Esta noticia merece confirmación.

Esperamos de un momento á otro la orden de espulsión de los franceses residentes en los puertos de la China.

Las autoridades chinas están muy soliviantadas.

Edimburgo, 2.

El señor Gladstone ha pronunciado un nuevo discurso.

El primer ministro se felicita de que la situación, insular de Inglaterra le obligue á contar menos con las potencias continentales que aquellas últimas con ellas mismas.

Añade que Inglaterra ve con gusto que Alemania coloniza comarcas desconocidas, con tal que respete los derechos de las potencias extranjeras y de los aborígenes.

San Petersburgo, 2.

En las fronteras de Rusia y de China no hubo desórdenes como se ha teleografiado á Europa.

Londres, 2.

El Daily News de esta tarde publica un telegrama de Viena confirmando que el emperador de Alemania no asistirá á la entrevista de los emperadores de Austria y Rusia á causa del cansancio que le causaría el viaje.

Roma, 2 (12:40 t.).

Durante las últimas 24 horas, se han registrado los casos de cólera y defunciones siguientes (Boletín oficial):

En la provincia de Aguilá, un muerto y un atacado.

En la de Bérgamo, nueve muertos y 17 atacados.

En la de Campo Basso, un muerto y cuatro atacados.

En la de Cuneo, 11 muertos y 14 atacados.

En la de Génova, 15 muertos entre ellos 13 en Spezzia y 39 atacados.

En Lucca, dos atacados.

En Massa, un muerto y un atacado.

En Módena, un muerto y dos atacados.

En Nápoles, 60 atacados. (No dice los muertos).

En Parma, tres muertos y cuatro atacados.

En Reggio, un atacado.

En Turin, tres muertos y cuatro atacados.

La junta de pensiones civiles ha declarado la pensión de 3750 pesetas anuales á los dos huérfanos de D. Estanislao Figueras, presidente que fué del gobierno de la república, por haber contraído segundas nupcias la viuda de aquel hombre público.

Esta tarde se ha verificado una aprehensión de tabaco contrabando.

La matrícula en los establecimientos oficiales de enseñanza ha comenzado con gran concurrencia de alumnos. Durante el mes actual pueden inscribirse los escolares sin recargo.

Muchos estudiantes se han acogido á los beneficios dispensados por el gobierno para poder examinarse á los que les falta una ó dos asignaturas.

Esta mañana á las ocho se ha descubierto un robo de bastante importancia en la relojería núm. 2 de la plaza del Rastro.

A la hora indicada el encargado del establecimiento, cuando se disponía á abrir la puerta del mismo observó que esta se hallaba entornada.

Acto seguido llamó á los agentes de la autoridad, confirmando entonces la fundada sospecha de que se había cometido un robo.

En el suelo fueron hallados fragmentos de estuches con destino á guardar relojes y otras alhajas.

Segun declaración del dueño de la relojería, el robo ha consistido en 52 relojes, la mayor parte de oro; bastantes pendientes del mismo metal, varias cadenas de plata y algunas sortijas.

A pesar de las diligencias practicadas por el juzgado de instrucción del distrito, no ha podido averiguarse quién ó quienes hayan sido los autores de la sustracción.

La diputación provincial de Madrid cuenta con todo el personal facultativo y material suficiente para la inmediata instalación en Madrid de un hospital de epidemias, en el improbable caso de ser necesario.

El presidente de la comisión provincial cree que el local más adecuado al efecto sería la plaza de Toros, dispuesta convenientemente.

No 300000 pesetas, como por error material se ha dicho, sino 3.000000 de pesetas más de lo que hoy recauda el municipio por consumos, es la cantidad que ofrece el Sr. Rodríguez de Navas, al solicitar el arrendamiento de dicho arbitrio.

Durante las próximas ferias que han de verificarse en Guadalajara actuará en el teatro de dicha capital, la compañía que dirige el notable artista D. Alejandro Almada. Este actor goza de generales simpatías entre el público de dicho punto, desde que se presentó en unión de la desgraciada actriz Carolina Civil, despues de ser agraciado con el primer premio de declaración en el Conservatorio.

La sociedad empresaria del teatro de Apolo, en cuya compañía figuran las señoras Soler Di-Franco, Nadal, Bona, Roca y Baeza y los señores Berges, Navarro, Sigler, Soler, Subirá y Constanti, abrirá un abono á precios tan reducidos, que las butacas de preferencia, á diario, resultan á peseta por función y á 50 céntimos las de plaza.

Ha sido contratada por la sociedad empresaria del teatro de Apolo la primera tiple señora doña Matilde Bona, que acaba de hacer en América, de donde viene precedida de gran reputación, varias campañas artísticas, en las que ha ganado gran cosecha de aplausos.

La conocida primera tiple, Srta. Vila, que con tanto éxito está trabajando este verano en los jardines del Buen Retiro, forma parte de la compañía que ha de actuar en el teatro de Esclava, en la presente temporada de invierno.

Mañana miércoles se cantará en el teatro de la Alhambra la ópera *Herminia*, en la cual se presentarán la prima donna Srta. Parozzi, el apañado barítono Sr. Aragón y el bajo Sr. Ulloa, artistas contratados por la empresa últimamente. A fines de la presente semana se cantará *Norma*.

La aplaudida primera tiple doña Consuelo Montañés, tan querida del público de Madrid, ha sido contratada por la empresa del teatro de la Zarzuela.

A las siete de esta mañana se declaró un incendio en el horno de bollos sito en la casa número 6 de la calle del Pez.

El fuego quedó sofocado enseguida, merced á la prontitud con que acudieron los mangueros de la villa.

Se ha dispuesto en real orden del ministerio de la Guerra que por el cuerpo de ingenieros se designe el terreno por donde ha de verificarse el ensanche de la plaza de Pamplona.

En el ministerio de Estado se ha celebrado esta tarde la tercera de las conferencias entre los señores Albacete y ministro de los Estados Unidos acerca del anunciado proyecto de tratado de comercio especial.

La dirección general de Propiedades ha remitido á las delegaciones de Hacienda 202 órdenes de adjudicación de fincas vendidas en el mes anterior, correspondientes á las siguientes provincias:

Albacete, 3; Almería, 6; Badajoz, 4; Barcelona, 2; Burgos, 7; Cáceres, 2; Cadiz, 1; Ciudad-Real, 2; Córdoba, 18; Guadalupe, 1; Huelva, 3; Huesca, 6; Jaen, 1; Lérida, 43; Madrid, 20; Málaga, 6; Murcia, 2; Orense, 5; Oviedo, 25; Palencia, 10; Sevilla, 2; Teruel, 6; Toledo, 3; Valencia, 2; Zamora, 9; y Zaragoza, 6.

El tipo de remate era de 1.335323:51 pesetas, el de la subasta fué de 2.000282:03, resultando una diferencia á favor del Tesoro de 664958 pesetas 52 céntimos.

Se ha resuelto por el ministerio de la Guerra que los devengos de la academia de Infantería de la isla de Cuba tengan aplicación á los capítulos del presupuesto, segun indicó la intendencia de aquella isla.

En los ministerios de la Guerra y Hacienda se trabaja con actividad en un proyecto de ley para unificar las pensiones militares y civiles, proyecto que ha de ser presentado á las Cortes en la próxima legislatura.

Esta será una prueba más de los desvelos del general Sr. Quesada en pro de las clases del ejército.

Hoy se ha remitido á la firma de S. M. el rey un decreto del ministerio de la Guerra concediendo la gran cruz del Mérito militar blanca al brigadier Sr. Monleon, jefe de las conferencias de oficiales del distrito de Valencia.

Han dicho algunos periódicos que los jefes y oficiales que regresan de Cuba con motivo de la nueva organización dada al ejército de aquella isla, vienen sin ajuste y sin liquidación de sus haberes.

Podemos asegurar que no es cierto. Aquellos jefes y oficiales vienen, no solo ajustados hasta el día de su embarque, sino que con abono de dos pagas, que en concepto de auxilio de marcha les ha facilitado aquel capitán general, haciendo un poderoso esfuerzo para conseguirlo, dada la penuria del Tesoro de la gran Antilla.

Ayer giró una visita el ministro de la Guerra, acompañado del director general de la Guardia civil, al colegio de guardias jóvenes establecido en Valdemoro, habiendo quedado ambos satisfechos del buen estado en que se encuentra aquel centro de educación de los huérfanos de los veteranos de tan benemérito cuerpo.

Resoluciones del ministerio de la Guerra: Nombrando auxiliar del gobierno militar de Madrid al capitán de infantería D. Enrique Rubio Ruiz.

- Aprobando el nombramiento de ayudante de campo del brigadier D. Alvaro Suarez Valdés á favor del comandante de infantería D. Alvaro Arias.

- Concediendo grado de teniente de ejército, en permuta del empleo de alférez, al de esta clase del cuerpo de Carabineros D. José Jimenez Moya.

- Nombrando primer jefe de la caja de recluta de Valencia al comandante de infantería D. Manuel Almenar Quedo.

- Aprobando la propuesta para el ascenso al empleo de alférez de infantería á favor de los once alumnos de la academia de Filipinas, y disponiendo su regreso á la Península.

- Destinando al ejército de Cuba al teniente auditor de guerra de segunda clase don Carlos Cuenca Velasco, con el empleo de auditor de primera clase supernumerario.

- Aprobando una propuesta de cambio de destino de ocho comandantes del cuerpo de carabineros.

- Nombrando maestro de obras militares, con destino al distrito de Granada, á don Enrique García Carrera, que ha sido aprobado en los exámenes verificados al efecto.

- Nombrando al comandante de ingenieros de la plaza de Cádiz para el estudio de instalación de semáforo en el castillo de San Sebastian de aquella plaza.

- Nombrando al oficial segundo D. Enrique García para ocupar una vacante de su empleo en Puerto-Rico.

- Aprobando el ante-proyecto del fuerte de San Marcos en Guipúzcoa.

- Destinando al comandante de infantería D. Emilio Amador á la reserva de tramping.

- Concediendo el retiro al coronel de infantería D. Manuel Posada.

- Aprobando una propuesta de destinos en la que figuran los siguientes jefes de infantería:

Coronels: D. José Saenz de Miera, á la zona de Santander; D. José Toral, á la de Soría; D. Bernardo Búrgos, á la de Motril; D. Cristóbal Sanchez, á la de Utrera; D. Manuel Arana, á la de Manresa; D. Joaquin Gramarex, á la de Toro; D. José Romero, á la de Aranda de Duero, y D. Juan Allanegui, á la de Gastellon.

Tenientes coronels: D. Benito Benitez, al batallón depósito de Zafra; D. Andrés Martínez, al de reserva de Pontevedra; D. Luciano Baselgas y Claves, á la reserva de Madrid, número 2; D. Julian Rodero, al depósito de Baza; D. Telesforo Perez, á la reserva de Alicante; D. Fernando de Miguel, al primer batallón del regimiento de Tetuan; D. Pedro Traid, al depósito de Tortosa; don Alejandro Teresa, al depósito de Fraga; don Antonio Igualada, al segundo batallón del regimiento de Isabel II; D. Manuel Vivanco, al primero de Navarra; D. Eduardo Costa, al primero de Pavia; D. Calisto García, á la reserva de Baza; D. José Pujol, al primer batallón del regimiento de Alava; D. Manuel Betarini, al depósito de Seo de Urgel; don Federico Nuñez, á la reserva de Ubeda; don Luis Ricort, al primer batallón del regimiento de San Marcial, y D. Antonio Hidalgo, á la reserva de Villafranca del Bierzo.

Comandantes: D. Alejandro Torres, al primer batallón del regimiento de Málaga; don José Rodríguez, al primero de Asturias; don José García Albaladejo, al batallón cazadores de Llerena; D. Bonifacio Mesa, á la reserva de Cieja; D. José Benedicto, al batallón pro

vincial de la Laguna, primero de milicias de Canarias; D. Andrés Brezosa, al depósito de Colmenar Viejo; D. Eduardo Mensarías, á la reserva de Granada; D. Manuel Tovar, al primer batallón del regimiento de Borbon; don José Gonzalez, á la reserva de Loja; D. Manuel Altoran, á la de Linares; D. Pedro Comes, á la de Segorbe; D. Angel Cebrían, al primer batallón del regimiento de Galicia; D. Valentín Fernandez, al depósito de Sarriá; D. Leon Gutierrez, á la reserva de Villafranca del Bierzo; D. Antonio Libroero, á la de Cádiz; D. Juan Nebot, al primer batallón del regimiento de Navarra; D. Augusto Ureta, al depósito de Chiva; D. Emilio Armengol, al de Mérida; D. Francisco Hernandez, al de Badajoz; D. Tiburcio Diaz, al de Denia; D. José Heredia, á la reserva de Cartagena; D. José Valles, al segundo batallón del regimiento de Gerona; D. Antolin de Benito, al depósito de Montoro; D. Pedro Sanchez, al de Jaen; D. Rodrigo de Vivar, al de Valencia; D. Manuel Prast, al segundo batallón del regimiento de Asia; D. Juan García, á la reserva de Santander; D. José Cardenas, al depósito de Sagunto; D. Luis Ortiz Fidalgo, al depósito de Estrada, para el percibo de sus haberes; D. Tomás Onoro, á la reserva de Sevilla; D. Gualterio Saco, al primer batallón del regimiento de las Antillas; D. Federico García, al depósito de Alcoy; D. Eduardo Chacon, á la reserva de Cangas de Onis y D. Federico Moliné á la de Cangas de Tineo.

- Significando al ministerio de Estado al capitán de infantería D. Emilio Madrazo para la cruz de Isabel la Católica.

- Concediendo la cruz del Mérito militar al capitán de infantería D. Antonio Santonja.

Segun parece, está ya resuelta por el gobierno la cuestión de los billetes del Banco de la Habana, y es posible que en la Gaceta de mañana se dé publicidad á este importante decreto.

El señor ministro de Ultramar no se dá punto de reposo en su patriótica tarea de traducir en hechos los proyectos de reformas que con urgencia vienen reclamando nuestras provincias de atlante, utilizando así de la manera mejor posible las autorizaciones concedidas por las Cortes.

Una comisión de estudiantes de las tres secciones de la facultad de ciencias se ha presentado esta tarde al ministro de Fomento en solicitud de que pueda alternar en cualquier año de la carrera, las asignaturas del preparatorio que no sean indispensables para pasar á sus respectivas secciones.

Mañana publicará la Gaceta un importante decreto, declarando que la franquicia concedida á los vinos ordinarios españoles en Cuba y Puerto-Rico, sea puesta en práctica á los treinta días de la publicación en el periódico oficial de Madrid, en vez de serlo á los treinta días de publicarse en las respectivas Gacetas de ambas antillas, lo cual facilita más y más á los cosecheros peninsulares el envío de sus vinos á las provincias americanas de España.

Ha sido nombrado director médico de visita de naves del puerto de Santoña, D. José Carrera y Telleria.

Ayer fueron enterradas en los cinco cementerios de esta corte 18 personas: es la cifra más baja que se ha registrado en todo lo que va de año.

Esta mañana han fondeado en Ferrol las fragatas Numanca, Cármen, Lealtad y Navarra.

El día antes de hacerse á la mar en la Habana la fragata Concepcion, falleció víctima del vómito el capellán del citado buque.

Segun parece, el viernes se próximo verificará la bendición del cementerio del Este.

Mañana á las dos de la tarde se reunirá el ayuntamiento en sesión ordinaria.

Esta tarde se han reunido en el ayuntamiento las comisiones de beneficencia, obras y cementerios.

La primera se ha ocupado de asuntos referentes á casas de socorro, personal y admisión de médicos al servicio de la beneficencia; la segunda de concesión de licencias de construcción y espropiaciones, y la tercera de asuntos relacionados con la próxima apertura del cementerio municipal.

Ultimas noticias del cólera: Nápoles, 1. (10 27 n.).

Rápido desarrollo del cólera desde anoche, efecto de las intemperancias del pueblo en la fiesta de ayer y de la baja temperatura.

Desde anoche hasta las seis de la tarde de hoy, 42 atacados y 21 muertos; comprendiéndose en ellos los casos telegrafiados; hoy por la mañana ha empezado el municipio á publicar boletín. - Cordero.

Nápoles, 2 (3:35 m.).

Además de los dos casos de ayer mañana, hubo aquí otros 11, seguidos de 4 defunciones. En la provincia de Campobasso, del 29 al 30 hubo 3 casos y 3 defunciones. - Cordero.

Orán, 2 (11:40 m.).

Ayer fué admitido en este puerto, despues de tres días de observación, un trasporte de guerra francés Finisterre, procedencia 21 días Senegal con 450 marroques y chinos, de ellos, 102 enfermos con disenteria y úlceras. Uno falleció en el puerto.

Los enfermos han sido desembarcados y trasladados al hospital. - El consúl.

Perpiñán, 2.

En Perpiñán, el día 1.º, muertos, 4; atacados nuevos, 20; graves, 8. En Ille, 1 muerto y varios atacados; en Geset, 2; atacados, 4; en Canelas, 1 muerto; en San Feliu d'Avail, 3; en Rodes, 2 y varios atacados; en Eus, 3; en Vernet les bains, 1; en Prades, 1, y en Saint Marsal, 1. - Garcia.

El señor ministro de Ultramar ha suspendido su salida para La Granja.

A última hora recibimos de nuestro servicio especial el siguiente telegrama: Toledo, 2 (4:15 t.).

A las cuatro y media sale el cortejo fúnebre.

Las calles de la carrera y aun las afueras se ven concurridas por un gentío extraordinario.

Las tropas forman en el tránsito. El entierro tendrá lugar al anochecer. Los comercios están cerrados.

En la comitiva van numerosas cofradías y hermandades.

Preside el duelo el señor arzobispo de Cuba. - S.

El asunto de la salud pública es hoy lo más interesante, y con conocimiento completo de todo lo que pasa, afirmamos que no es tan grave la situación como la pinta la alarma; que circulan muchos rumores falsos, y que sin dar á nuestras noticias aparato de interés, hemos dicho y diremos en adelante toda la verdad. En las palabras precisas referiremos todo lo que pase, que no es otro el propósito del ministro de la Gobernación que dar á conocer al país toda la verdad, sin temor y sin exageración.

Los cólicos sospechosos de Novelda han

sido casos de cólera, segun todas las declaraciones facultativas. Mañana lo hará así público la Gaceta oficial por una real orden dictada por el ministro de la Gobernación. Este documento, breve, pero muy notable, afirma que si el mal cólico existe en España, está localizado y perseguido, y que toda medida de precaución será tomada, porque el exceso de celo, si puede haberlo, y la exageración de la defensa, si exageración puede existir en estos casos, son la salvaguardia de todos y la garantía del éxito en la lucha contra el mal epidémico.

Al mismo tiempo se anuncia que se publicarán todas las noticias de la salud pública en la Gaceta de Madrid y en los Boletines oficiales de las provincias.

Por otra parte, la situación de la provincia de Alicante ha mejorado en las últimas horas. En la capital la salud es completa. Lo dicen así los telegramas oficiales de hoy como los particulares. En Monovar no hay caso de enfermedad sospechosa. En Elche tampoco, y de Novelda se sabe por el último telegrama de Alicante, que la enfermedad cólica sin hacer más víctimas que los 16 casos y los 5 fallecimientos, presenta ahora en los pocos enfermos un carácter benigno.

Esta tarde no se han recibido noticias, alcanzando las últimas á la madrugada de hoy.

Un rumor alarmante y misterioso ha circulado hoy á propósito de alguna sospecha sobre casos nuevos ocurridos en otra parte que en Novelda.

Estamos autorizados para decir toda la verdad y la diremos. Una señora procedente de Novelda llegó enferma á Caudete

Hernández Prieta, respectivamente, los provisionistas de los establecimientos de la Beneficencia han facilitado alimentos a los viajeros procedentes de Alicante detenidos en el término de Getafe.

Por la vía de Nueva-York se han recibido en Madrid graves noticias de Méjico relativas a la conspiración descubierta en aquella capital. Hé aquí los últimos partes:

San Luis 16 de agosto. - Dice un despacho especial de la ciudad de Méjico, que han sido presas en totalidad 40 personas con motivo del descubrimiento de la conspiración reciente. Entre los detenidos se encuentra el general Peza, director del arma de Artillería, y el general Echeagaray, que mandaba la guarnición de Veracruz hace cinco años durante la presidencia de D. Porfirio Díaz. Los Sres. Peza y Echeagaray son grandes amigos y se cree que no tienen que ver con la conspiración. No se sabe el paradero del general Echeagaray; se le ha estraído del cuartel y su hijo le busca.

Todos los presos fueron entregados a la jurisdicción del primer juez del distrito D. Juan Pérez de León. Niegan las autoridades que hayan sido enviados prisioneros algunos a Veracruz o Yucatan. La conspiración tenía por objeto, según dicen, apoderarse del presidente González y del general Díaz, o fusilarlos, y a encabezaban el director de la Opinión Nacional, Sr. Jardón, y los coroneles Salcedo y Rodríguez; se dice que el gobierno ha obtenido una lista de los conspiradores, que halló en poder de Jardón. Propianse estos reconstruir el gobierno como en 1876, bajo la presidencia del Sr. Lerdo de Tejada. Se cree que la conspiración fué de la parte de un cajista de la imprenta del señor Jardón. Este y su esposa están encerrados y vigilados.

Méjico 17 de agosto. - Se dice autorizadamente que han sido fusilados por orden del presidente los generales Ramirez, Mejía y otras dos personas complicadas en la reciente neña conspiración. El Diario oficial publica una proclama de los conspiradores, en la que se decreta que los generales González y Díaz y las demás personas que tomaron parte en el gobierno del país desde la revolución de Tuxtpepec en 1876, perderán sus vidas y haciendas.

De nuestro corresponsal en la Granja recibimos hoy la siguiente carta:

San Ildefonso, 1.º Con la lluvia de ayer el tiempo ha refrescado de un modo agradable, habiendo reinado el día de hoy una temperatura primaveral. La salud pública, excelente. Todo esto hace que la juventud de buen humor proyecte expediciones que nos alegraremos so realicen.

Ha llegado el diputado Sr. D. Hipólito Finat, y se espera a los condes de Vello. Los duques de Ahumada, terminado el novenario de la muerte de la condesa de Santa Coloma, han vuelto a celebrar sus reuniones. Igualmente lo han verificado los Sres. Dumont. Estas reuniones, como las que suele dar el banquero Sr. Bader y algún otro personaje, son agradabilísimas.

Ignórase el día fijo en que regresará a esta real familia; pero puede asegurarse a Vds. que toda la colonia desea sea pronto, para que renazca la animación en este real sitio, que con su ausencia ha decaído de un modo bastante notable.

Pasado mañana tendrá lugar una comida de campo en el sitio conocido por "El Cerro del Puero", a la cual están invitadas muchas personas de la aristocracia.

Como el tiempo convidó a dar grandes paspos, muchos aficionados a la caza se reunen en el Candilón, y dividiéndose en grupos hacen sus famosas expediciones, regresando algunos con 80 ó 100 codornices y en general todos muy satisfechos.

Mañana se celebra en Riofrio el almuerzo de confianza con que obsequia a sus amigos el señor conde de la Corzana.

Segun nuestro corresponsal son grandes las fiestas que se preparan en Don Benito con motivo de la próxima feria de aquella ciudad, que comienza el 8 del actual.

El Ayuntamiento ha acordado un programa brillante en extremo: retreta por Marsal y Navarro a grande orquesta todos los días que dure la feria; funciones dramáticas por una buena compañía de Madrid en el nuevo coliseo decorado recientemente; fuegos artificiales; una corrida de toros por aficionados de la población; bailes magníficos en las Casas consistoriales; tiro de pichón; iluminaciones a la veneciana en la plaza pública; grandes kioscos en los casinos del Centro y hotel Español, tuya decoraciones son bellísimas. Seguramente la feria estará muy concurrida.

Dice un periódico de Granada que cada día ofrece más peligro el Arco de las Orejas. En breve deberá procederse a la restauración de este monumento.

Créese que algunas ferias que acostumbra a celebrarse en este mes tendrán que suspenderse por motivos higiénicos.

El general Casola, director de Artillería, ha sido obsequiado en el Ferrol con una brillante serenata.

Hoy ha llegado el tren espreso del Norte a las diez de la mañana por haber sido variada la hora de su salida en Irun.

Ha sido nombrado alcalde de Badajoz el concejal D. Francisco Carrasco González.

En el pueblo de Velliza (Valladolid), ha ocurrido antayer una sensible desgracia. Hallándose desechando un jarro de vino el cantinero de dicho pueblo cayó sobre el mostrador una exhalación eléctrica y lo dejó muerto en el acto.

En la iglesia parroquial de Villanueva de Gallego (Zaragoza) se ha cometido un robo sacrilego con circunstancias que repugnan.

Los ladrones se llevaron un cáliz con patena y cucharilla, un copon, una corona de la Virgen, una navécula y cucharilla, la cruz parroquial, de unas treinta libras de peso, todos estos objetos de plata, y el cepillo de las aimas con la limosna que contenía.

Ha producido sensación el sacrilego hecho, agravado por la circunstancia de haber sido esparcidas por encima de la mesa del altar mayor las sagradas formas que contenía el copon sustraído.

Hoy recibimos de nuestro corresponsal especial que sigue el viaje de SS. MM., la siguiente carta:

Vigo, 30. Esta mañana a las siete llegaba yo a esta hermosa ciudad, cuyo porvenir se presenta cada día más brillante, con el fin de presenciar los preparativos de la llegada de sus majestades.

Una hora despues empezaban a circular por las calles gentes vestidas de etiqueta y reuníanse en el consistorio los concejales y funcionarios que habían sido designados para recibir a las augustas personas a su desembarco.

En el mismo tren que me trajo a Vigo llegó la música de Luzon con el tomente coronel del espresado cuerpo D. José Melendez. Como no hay más fuerza en toda esta región gallega que la espresada, lo cual revela el carácter pacífico de estos habitantes, ocurre que el teniente coronel que la manda y la música vayan de un lado para otro y se multipliquen para acudir allí donde es necesaria su presencia.

He visto en Pontevedra una compañía que for maba primero en la entrada de la capital, despues junto a la iglesia mayor, luego en el sitio de embarque, y últimamente ante la fachada del palacio municipal donde se verificaba la recepción.

Aquí ha sucedido una cosa análoga. En mi visita a esta ciudad apenas bajé del tren, no vi (y esto debió agrada: mucho al rey), arcos de triunfo, obeliscos ni gallardetes, pero sí colgaduras en los balcones y alegría en los ánimos.

Es un error lamentable suponer que los reyes gustan de festejos y agasajos preparados a fuerza de dinero. Los reyes procuran, como han procurado siempre, no ser gravosos a los pueblos; antes por el contrario, anhelan proporcionar utilidades a los que honran con su visita.

Hace años, a raíz de la restauración, cuando el rey inauguró la serie de sus viajes, publicóse por su iniciativa una real orden manifestando que vería con sumo agrado que los ayuntamientos no hiciesen gasto alguno para obsequiarle.

Para evitar molestias y ocurrir a todas las necesidades, lleva siempre personal activo, que dirigido por el infatigable conde de Sepúlveda, facilita a la corte y a su séquito cuanto hace falta, adquirido ciertamente a buen precio, puesto que los proveedores, por no oír a voz oírían que el rey es el que paga, y sabido es que en nuestro país no somos exageradamente escrupulosos en las cuentas, cuando del rey ó del Estado se trata.

Los reyes no han aceptado ningún banquete oficial ni festejo alguno costeado con fondos municipales: hartos saben, por más que haya algún periódico que aparente lo contrario, las necesidades de los pueblos y su situación financiera; y lo saben, aparte de sus informes particulares, por la lectura de

los periódicos de más acentuada oposición. El rey, sobre todo, lee diariamente la prensa política y en su mesa despacho se ven, sin preferencia alguna, desde el Siglo Futuro hasta los periódicos federales.

Lejos de desear gastos superfluos, lo que el rey se propone y lo consigue fácilmente, es ponerse en contacto con sus súbditos y procurar el desarrollo de la riqueza pública. Es incalculable el producto que obtiene el comercio en los puntos donde reside ó que visita la corte. El movimiento mercantil aumenta extraordinariamente, y claro es que con ello quien gana es el país contribuyente, el que mantiene las cargas del Estado y sufragra todos sus gastos.

S. M. el rey regresó anoche a bordo de la Victoria, complacidísimo y satisfecho de su gira a la isla de Ons. La caecría se presentó poco abundante, pero en cambio se pasó un día delicioso, sin oír disparo de cohetes cargados con dinamita, ni músicas, ni bullicio alguno.

El cañonero Segura había trasladado desde Monterreal, castillo del Sr. Elduayen, a la citada isla un espléndido almuerzo, el cual fué servido bajo una tienda de campaña, improvisada con velas y palos del espresado buque.

Por la tarde se dedicó S. M. a la pesca en un bote, y al anoche, como antes dije, regresó a bordo, recibiendo la reina en el portal de estribor, donde esperaba ansiosa su llegada.

Esta mañana a las diez zarpó la escuadra y poco despues se presentó a la vista de estas aguas, haciendo inmediatamente las señales para anunciarlo al público. Desde este instante un gentío inmenso afuía al muelle y al muelle de desembarque y las músicas, la militar y la banda municipal recorrieron las calles.

A la una entraba magestuosamente la escuadra en el puerto, siendo recibida con satisfacción general por estos cultos y leales habitantes.

El sol se dejaba sentir con toda su fuerza, y como desde que los buques llegan a su destino hasta el momento de desembarque transcurre bastante tiempo, S. M. el rey, á fin de evitar molestias é insolaciones a la apiñada muchedumbre situada en el muelle, envió a decir que no desembarcaba hasta las tres y media de la tarde.

Reirónense las autoridades, los diputados, senadores y el pueblo allí reunidos, y volvieron a la hora indicada.

El marqués de la Vega de Armijo fué a bordo a cumplimentar a SS. MM. y a rogales se dignaran aceptar un almuerzo en su castillo de Mos, á lo que accedieron con complacencia los soberanos.

La recepción de los reyes en Vigo ha sido muy entusiasta, pero poco aparatosa, como indiqué al principio de esta carta. Se ha visto en todas partes la espontaneidad del vecindario y el amor que profesa á sus monarcas.

Mis telegramas han anticipado ya los detalles de la recepción.

Los reyes regresaron a bordo a las cinco, despues de dar un paseo por las inmediaciones

del lazareto en la falda de la Numancia, que guiaba su ilustrado comandante.

Anoche asistieron a la función del teatro-circo de Tamberlick, donde se representó, bajo la inteligente dirección del primer actor Sr. Cepillo, La rosa amarilla, preciosa comedia del incomparable Blasco, y el juguete cómico Las dos sordas, en cuyo desempeño hizo las delicias del público, y fué muy aplaudido, el popular y simpático actor D. Felipe Carsi.

La concurrencia fué lucidísima, y los reyes vioreados y aclamados por ella.

El rey vestía uniforme de diario de almirante, y la reina un magnífico traje de brocatel con encajes y un valioso aderezo de perlas y brillantes.

Mañana, á primera hora, expedición a Mos, y por la tarde á Bayona y Monterreal. La escuadra zarpará a la una de la tarde con rumbo a las islas Cies, á esperar á SS. MM.

Al amanecer del iunes zarpará la Victoria para Gijón; y los demás buques con rumbo a Ferrol, deteniéndose en Coruña la Numancia para dejar al capitán general de este distrito, señor conde de las Quemadas.

El 2, por la tarde, saldrá la Victoria de Gijón con rumbo a Guestaría y Zarauz, deteniéndose allí el 3 y el 4. El 5 y el 6 estarán los reyes en San Sebastián; el 7 y el 8 en Bilbao, y el 10 se hallarán de regreso en Gijón, para recoger a la familia real y dirigirse a La Granja.

Este es el itinerario marcado, pero sujeto, como es natural, á modificación. Menú cheta.

BOLSA DE MADRID.—COTIZACION DEL 2.

Table with columns: OLTIMOS PRECIOS, DEL 1.º, DEL 2.º. Rows include 4 por 100 interior, 4 por 100 exterior, Deuda amortizable al 4 por 100, Billetes II. de la Isla de Cuba, Cédulas II. al 6 por 100, etc.

ESPECTACULOS PARA EL DIA 3.

JARDIN DEL BUEN RETIRO.—8 y 12.—F. 70.—Adriana Angot.—Exposicion del microscopio gigante.—Conciertos por la banda del regimiento de Mallorca. ALHAMBRA.—9.—F. 2.º de abono.—Turno 2.º.—Hernani. RECOLETOS.—8 y 12.—Un capitán de lanceros.—Los bandos de Villafra. La isla de San Balandra.—Los bandos de Villafra. TEATRO-CHICO DE PRICE (plaza del Rey).—9.—Grande y variado espectáculo en el que tomarán parte los célebres bailarines Louek y Fox, el popular Tony Grice, Mlle. Chavallier y Fontana, Mr. Hogan y Villana, familia Martini y los apañados cómicos Lieb, Treuter, Gactano y Mazoli el Estupido con su discípulo el Pequeño Estupido. CIRCO HIPODROMO DE YERANO.—8 y 12.—Escogidos ejercicios por los principales artistas de la compañía, tomando parte la célebre artista Mlle. Liria, que trabajará con el caballo de fuego.—Segunda representación del baile «Las cuatro naciones».

DIARIO DE AVISOS RELIGIOSOS, OFICIALES Y PARTICULARES DE MADRID.

PREPARADOS DE PEPTONA DE LA FARMACIA DE ORTEGA.—LEON, 13, MADRID.

VINO DE PEPTONA.—VINO DE PEPTONA FERRUGINOSO.—CARNE DE VACA PEPTONIZADA.—LECHE PEPTONIZADA.—CHOCOLATE DE PEPTONA. Se emplea en las convalecencias de largas enfermedades, anorexia, cuando el estómago no tolera ninguna alimentación, último periodo de la cirrosis, úlceras gástricas, catarros intestinales de los niños con especialidad, cuando se quiere levantar rápidamente las fuerzas de un enfermo, y en general siempre que la nutrición se ve rífuca de una manera irregular, y otros muchos casos que el médico es el llamado a indicar.

BOLETIN RELIGIOSO.

ALMANAQUE SANTOS DEL DIA 3.—San Ladislao, rey, y San Sandalio, mártir.

CULTOS.

Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en San Sebastián y continúa la novena de Ntra. Señora de la Misericordia, predicando en la misa el Sr. Montalban y por la tarde el Sr. Anglada. En Santa María continúa la octava de Nuestra Señora, predicando en la misa don Justo Avila; por la tarde completas. En la Misericordia y Buena Dicha sigue la novena a su titular, y predicará el padre Gavin. En Jesús empiezan solemnes cultos al titular: predicará D. José María Grande, y por la tarde D. José Montalban.

La misa y oficio divino son de la feria de San José. Visita de la Corte de María.—Ntra. Sra. del Buen Consejo en San Isidro ó de las Escuelas Pías en San Anton.

BANCO DE ESPAÑA

Nota de los títulos de la Deuda amortizable al 4 por 100 que han sido amortizados en el sorteo celebrado en el día de hoy.

Números de las lotes que representan los lotes.

Table with columns: Serie A, Serie B, Serie C, Serie D, Serie E. Rows contain numbers and corresponding values.

Table with columns: Serie B, Serie C. Rows contain numbers and corresponding values.

Table with columns: Serie C, Serie D, Serie E. Rows contain numbers and corresponding values.

AVISOS PARTICULARES.

SE VENDE UN PIANO VERTICAL. Sitazon, Alamo, 5, tienda sedas.

ALMONEDA.

Rica Sillería de brocatel. Sillería de damasco carmesí. Gabinetes de lujo y colgaduras. Armarios luna y lavabos. Librerías y mesas despacho. LUNA, 29, SAJOS.

SE COMPRA FINCA DE 5 A 6 FANEGAS de huerta con alguna arboleda y terreno de monte adyacente. Dirigirse á D. N. Duran, Ceuta, lista del correo.

CAJA DE DEPÓSITOS.

Esta dirección general ha acordado los pagos que se expresan a continuación para el día 4 del corriente, de diez a dos de la tarde. Intereses de los depósitos necesarios en metálico procedentes de la tercera parte del 80 por 100 de propios.—Al 7 1/2 por 100, carpoles números 1420 y 1421, último de señalamiento. Id. al 4 por 100, primer semestre de 1875 y anteriores, carpeta número 5186 de id. Segundo id. de 1875, id. id. 4694 de id. Tercer id. de 1876, id. id. 4654 de id. Segundo id. de 1876, id. id. 4450 de id. Primer id. de 1877, id. id. 4258 de id. Segundo id. de 1877, id. id. 4149 de id. Primer y segundo id. de 1878, id. id. 4125 de id. Primer id. de 1879, id. id. 4094 de id. Segundo id. de 1879, id. id. 5995 de id. Primer id. de 1880, id. id. 5824 de id. Segundo id. de 1880, id. id. 5714 de id. Primer id. de 1881, id. id. 5386 de id. Segundo id. de 1881, id. id. 5634 de id. Primer id. de 1882, id. id. 5497 de id. Segundo id. de 1882, id. id. 5351 de id. Primer id. de 1883, id. id. 5121 de id. Segundo id. de 1883, id. id. 2930 de id. Primer id. de 1884, id. id. 2386 de id. Madrid 1.º de setiembre de 1884.—El vicepresidente, Vicente Santamaría.—V.º B.º El subgobernador, Bretón.

GOBIERNO MILITAR.

ORDEN DE LA PLAZA.—Oficial general de día para mañana: excelentísimo señor brigadier D. Antonio Zizic.—Servicio para el día 3.—Parada: los cuerpos de la guarnición.—Jefe de día: señor comandante de Montes, D. Ricardo Marzo.—Presidente de la junta inspectora de provisiones: señor teniente coronel de Canarias, D. Inocencio Carballo.—Guardia del real Palacio: Canarias.—Visita de Hospital: León, primer capitán.—Reconocimiento de provisiones: 2.º Montaña, segundo capitán.—Oficiales y sargentos de visitancia á las órdenes del señor jefe de día: uno del 5.º p.º, otro del 2.º Montaña y otro del 4.º Montaña. El general gobernador, Pedro Zea.

IMPOTENCIA debilidad y esterilidad.

La cura las célebres píldoras tónico-genitales del Dr. Morales. Carretas, 59, y principales boticas.

OTRO REMEDIO EN CASTILLA LA Vieja, con vitela y tierra de labor, casa con habitaciones lujas y alta; todo cercado de piedra. El notario D. Cástor Simón Toranzo, Plaza de Santa María, en Valladolid, informará.

TOGAS, BIRRETES.

Mayor, 35, «entresuelo», colegio.

IMPORTANTISIMO

La casa DINERO VERDAD se ha trasladado, por defunción, desde la Puerta del Sol, 15, pral. a la calle de Tetuan, 25, pral. izqda. Horas de despacho, de 12 á 6.

MUEBLES

de todas clases. Precios económicos. FLOR ALTA, NUMERO 1. Catálogos gratis.

AMA DE CRIA PRIMIZIMA, PARA casa de los padres. Calle del Prado, 17, porteria darán razon.

CEBES ELEGANTE GABINETE. Clavel, 4, ultramarino.

ADMITE PUPILOS DE 9 y 10 RS. Tres Crucos, 2.º.

GRAN LOCAL

Se alquila propio para almacen ó industria.—Santa Polonia, 5 y 7, informará.

SOLAR.

Se vende mide 2047 pies. Razon Santa Polonia, 5 y 7, bajo.

UN JOVEN DE 14 á 16 AÑOS y que tenga familia en Madrid en céntrica colación de aprendiz en el comercio. A la espesacion de Viena, Preciados, 1.

DUEÑAS HABITACIONES INDEP. Destrs. é int.; buen trato, desde 9 rs. Abada, 21, 2.º izquierda.

SALA Y ALCOBA Y UN GABINETE, con 6 sin. Sorlo 9, 2.º d.º.

ARBANZOS BARATOS DE GAS Quilla, por mayor, Magdalena, 24. Se sirven á domicilio.

INSTRAVIADO CACHORRO DE CA. Liza, canelo, cuadrado. Se gratificará al que presente huera del Bayo, 15, tienda.

HABITACIONES DECENTES. Clavel, 4, sastreña.

COLARES: HAY DE VENTA E HIPOTECA. Fuencarral, 17, pral.

Noveno aniversario.

EL EXCMO. SEÑOR D. ISIDORO DE HOYOS

marqués de Hoyos y de Zorzoza, teniente general de los ejércitos nacionales, falleció el día 5 de setiembre de 1875, y su hermano el Excmo. Sr. D. Hipólito de Hoyos, ministro plenipotenciario de S. M. el 26 de noviembre de 1867.

Las misas que se celebran en la parroquia de San Ildefonso los días 3 y 4 del actual y en las Recogidas el día 3, se aplicarán por el alma de dichos señores.

Su familia, ruega á sus amigos los encaminen á Dios.

Noveno aniversario.

EL EXCMO. SEÑOR D. NORBERTO ANTON DE LUZURIAGA

falleció la tarde del 29 de agosto de 1884 en su casa de campo de Garonne cerca de Biarritz (Francia).

Su viuda, hijos, demás parientes y testamentario,

Suplican á sus amigos se sirvan rogar á Dios por el eterno descanso de su alma.

R. I. P.

Noveno aniversario.

EL EXCMO. SEÑOR D. FRANCISCO SUÑOL Y DOMENECH, subinspector médico de primera clase del cuerpo de Sanidad Militar, retirado, falleció el 3 de agosto de 1884.

(Q. E. P. D.)

Todas las misas que se celebran mañana 3 del corriente en la parroquia de San Ildefonso y en la de Santa Catalina de los Donados, se aplicarán por el alma de dicha señora.

Su viudo, hijo, madre, hermanos, hermanas, hijos políticos, tíos, primos y sobrinos suplican á los amigos se sirvan encomendarla á Dios.

SE VENDEN VARIOS MUEBLES

Seas nuevos. Hay mesa escritorio. Puchillo, 12, pral. dcha.

ARMARIOS DE LUNA

á 38 duros; mesas ministras á 32.—Jesús del Valle, 6, bajo.

A. ROMERO A.

10, CAPELLANES, 10. Los bandos de Villafra, La feria de San Lorenzo, Un cuento de Noanoc. Ediciones de canto y piano, y de voces y orquesta, en papeles sueltos.

PÉRDIDA.

En la tarde del 31 de agosto se dejaron en la horchatera de la calle de San Bernardo, núm. 2, un bolsillo, que se entregará á su dueño, privias las señas y decir lo que contiene.

COLEGIO DE VALLEDEIA

MATARÓ-CATALUÑA ACADEMIA ESPECIAL DE PREPARACION PARA EL INGRESO EN EL CUERPO DE EMPLEADOS DE ADUANAS

Director: D. JOSÉ MARIA LLEÓ oficial pericial de la dirección general del ramo, y antiguo alumno de la academia de Ingenieros del ejército.

CORREDERA BAJA DE SAN PABLO, 26, PRAL. DCHA. El 1.º de setiembre empiezan las clases para la próxima convocatoria.

MÉTODO DEL DR. BURGGRAEVE

Tratamiento desimétrico de las enfermedades.—Medicamentos simples. VALVERDE, NUM. 6, PRINCIPAL IZQUIERDA.

LA ENCMIA. SEÑORA

D.ª MARIA DE LEON DE GUEROLA FALLECIO EL 3 DE SETIEMBRE DE 1883. R. I. P.

Todas las misas que se celebran mañana 3 del corriente en las iglesias de San Pascual y de Santa Catalina de los Donados, se aplicarán por el alma de dicha señora.

Su viudo, hijo, madre, hermanos, hermanas, hijos políticos, tíos, primos y sobrinos suplican á los amigos se sirvan encomendarla á Dios.

PRIMERA CASA EN ESPAÑA

UNICAS CASAS EN MADRID DE BINA Y LONDEIRA PLAZA DE SANTA ANA, 4.º F.º EN CARRETA 1.º 2.º

No comen si no comen con estómago lleno, para comen con otros su gran salud y sus hijos perfectos.

LA GRAN BRETANA

PLAZA DE SANTA ANA, N.º 1.º F.º EN CARRETA 1.º 2.º

Se alquila propio para almacen ó industria.—Santa Polonia, 5 y 7, informará.

Se alquila propio para almacen ó industria.—Santa Polonia, 5 y 7, informará.